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Barázdák.
/

Tegnap érkezett I. Ferenoz József ki­
rály Budapestre. Beszállóit gyönyörű pnlo 
tájába, ott a hömpölygő Duna mellett. Ob, 
milyen örömmel építettük mi újjá ezt a 
nagyszerű királyi otthont, a budai hegytetőn. 
Áldoztunk rengeteg milliót, minden egyes 
téglája a nemzet szivdobbanását, szeretőiét 
zengi vissza, koronás királya iránt.

fis ez a gyönyörű királyi palota évek 
óta üres és zajtalan volt. Pompás panorá­
mául szolgált a fővárosnak ős rideg látvá­
nyosságul a kiváncsi idegennek. Király ? Az 
nem volt benne I

Százados vágyunk, sóhajunk, hogy a 
király köztünk lakjék, még ma sem teljesölt. 
Mi nagyon jámbor és hü alattvalók vagyunk. 
Sok mindent eltűrtünk volna, ami ellen tel­
jes erővel lázadtunk föl, ha a nemzet sor­
sát innen intézik.

A budai királyi palotából még talán 
egy kis önkényt is jobban eltörtünk volna, 
mint t kopott, szürke, idegen bécsi Burgbó).

De ez a nemzet kevéssel beéri. Egy jő 
sző, egy biztató remény báránynyá szelídíti 
a kuruc farkasokat is. Megdobban a szivünk 
az örömtől annak a tudatára, hogy immár 
magyar király van Budán.

Hogy meddig marad? Nem tudniI
De mig itt lesz, a legjobb, legbiztosabb 

nyughelyét találja az\ egész viiágon. — 
Nines a Habsburg Lotharingiai háznak 
oly szilárd épülete sehol ezen a kerek 
főidőn, mint ez a budai királyi palota. — 
Mert ezt a nemzet igaz szeretető, tántorit- 
hatlan hűsége, égő lelkesedése építette föl. 
Voltak okos tanácsadók, a németek közt, 
már két századdal előbb is, olyanok, akik 
gyűlölték a magyart, csupán merő hideg 
okosságból, tanácsolták a császárnak, tegye 
át a birodalom kormányzását Budára, mert 
ez a dinasztia fennállásának legbiztosabb 
talftpzBtÄ.

Belgium, Hollandia, Itália, Hispánia, 
Szilézia még Mexikó is, tűrték a dinasztiát, 
ameddig egyebet nőm tehettek, azután rette­
netesen leszámoltak vele, — de a magyar 
nemzet szeretettel vette körül, hűségesen 
szolgálta s a sírja szélén is megmentette. 
A dédelgetett örökös tartományok népe is. 
csak tűr . . . csak tör . : ,

Odaát a steier hegyek, a karinthiaí, 
tirolii ausztriai tájak a „Vaeht am Rein“- 
161 zengenek vissza. Nincs sehol, semmi biz­
tató reméhy 1

Egyedül ez a nemzet áll királya mel­
lett igaz őszinte hűséggel repdületlenül . . . 
Egyedül a budai vár tárja szót őszinte hű­
séggel egy nagy történelmi nemzet védő
karjait a Habsburgoknak.

*

Ma leszállt a csendes éj a budai vár 
ormáia és mély álomra hajtja fejét az ősz 
király.

A nemzet géniusza pedig föiszáll a 
budai vár fölé és elsírja mindezeket ott a 
vár fölött . . .

József császár is törődött aggastyán 
volt, mire meghallotta a nemzet géniuszénak 
intő szavát . . .

Bár meghallaná az ősz király is és 
egy szent elhatározással itt maradna — 
örökre!

Kormány és
közvélemény.

A magyar politikai testületek, köz­
életi és társadalmi szervezetek ősi idők 
óta mindig nagy előszeretettel gyako­
rolták a fölirati és kérvényezési jogot, 
amelynek hivatkozása az, hogy a kor­
mány és törvényhozás hitelesen és 
közvetlenül szerezhessen tudomást a 
közhangulatról, vagy az egyes érdek­
körök és társadalmi osztályok kívánsá­
gairól.

Alkotmányunk különösen a vár» 
megyei és városi törvényhatóságok szá­
mára konstruálta ezt a jogot s tudjuk, 
hogy a törvényhatóságok egész az újabb 
időkig nemcsak gravamenek hangozta­
tására, hanem reformok sürgetésére, 
politikai és közjogi kérdésekben való 
állásfoglalásra használták azt tői.

A bukott rendszer alatt ennek a 
történelmileg kifejlődött fontos jognak 
a gyakorlása hanyatlott, Visszafejlődött 
s maga a jog is sorvadásnak indult, 
mert a közönség azt tapasztalta, hogy 
a főiiratok és kérvények nyomtalanul 
vándorolnak a különböző irattárakba, 
sem a kormány, sem a parlament nem 
reagál rájuk s még arra se méltatják 
azokat, hogy komolyan foglalkozzanak 
velük. A falra a borsót hányni pedig 
komoly embernek igazán nincs kedve, 
így a feliratok ép kérvények mindin­
kább ritkábbak lettek a parlament asz, 
talán.  u..

- A nemzeti kormány és a mostani 
parlament alatt azonban, mint sok 
egyéb, ez is örvendetesen megváltozott. 
A kérvények tárgyalásából látjuk, hogy 
a képviselőház nemcsak figyelemmel 
foglalkozik a föliratokkal és kérvények­
kel, nemcsak érdemleges tárgyalás és 
beható eszme csere tárgyává teszi azo­
kat, hanem az elintézésnél is kellőkép­
pen honorálja, amennyiben a helyett, 
hogy a régi rossz szokás szerint irat­
tárba helyezné, a legtöbb esetben irá­
nyítás kíséretében adja ki a kormány­
nak, vagy az illetékes szakbizottságnak.

A közvéleménynek ez a kellő tisz- 
teletbentartásá előreláthatólag azt fogja 
maga után vonni, hogy a kérvényezési 
és fölirati jog gyakorlása megint na­
gyobb lendületet vesz, aminek csak 
örülhet mindenki, aki az ország sorsát 
aközvóleménynyel kontaktusban kívánja 
intézni, amint ennek igazi parlamentáris 
országban történnie kell.

i. ií> ' '
Örömmel látjuk, hogy ez a kon 

taktus már is meg van egyfelől a kor­
mány és a parlament, másfelől az or­
szágos közvélemény között, Mert mit 
kíván a fölirat és kérvények túlnyomó 
része ? Kívánja és sürgeti az alkot- 
mány biztosítékok kiterjesztést s az ön­
kormányzati bástyák megéirősitését; 
kívánja a nemzetiségi agitáczióval 
szemben a magyar állameszme teljes 
integritásának biztosítását; kívánja a 
sajtóreformot; kívánja a közgazdasági 
érdekek erőteljes képviseletét, kívánja 
a választójog kiterjesztését, de úgy hogy 
az államalkotó magyar faj szupremaci- 
ája és a magyar nemzeti állam kiépí­
tése minden irányban garanciákat 
nyerjen ; kívánja a fönnálló törvényes 
alapokon az állami önállóság kifejezésre 
juttatását.

Bgytől-egyig olyan kívánságokat 
hangoztatott teh^t a közvélemény, 
amelyek a kormányprogram sarkalatos 
terveivel összhangban állanak s úgy­
szólván azoknak is parafrázisát ké­
pezik.

Bz a tapasztalati tény bizonyára 
nagyban emeli a kormány és a páriá­
mén ti többség erkölcsi erejét és ön­
tudatát s a kijelölt utón való tovább 
haladásira ösztönzi. Mert ujabfikori al.

■*

Ri-elt K éhrAfytt M a ♦entmll'ft, m.n*»*-
t.i! • »Rhtjfíl. vMedékpt. fi leli liTldilt.

Tüdőbetegségek, hurutok, ^zamir* 
köhögés, skrofulozis, influenza 0
ellen szimUUm tanát én orron által naponta ajánlva.
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„Boehe" ereden eenmaffoláet.
W. Hoffe Hnehn A Cn. Bánéi (SfíJnJ,
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kotmányoa életünkben még nem volt 
példa arra, hogy a cél és az eszközök 
tekintetében kormány és közvélemény 
között ilyen mértékben nyilvánult volna 
meg a minden kétségen felül álló tel­
je« és tökéletes szolidaritás.

A delegációk. A függetlenségi dele­
gátusokat tegnap dé’. iiött a képviselőház 
ülése alatt gróf Zichy Jenő előzetes meg­
beszélésre hívta össze, amelyen az alelnök- 
választás fölött tanácskoztak. A delegátusok 
megállapodtak abban, hogy gróf Zichy Jenő 
szombatra az összes delegátusokat értekez­
letre hívja össze és ekkor fogják megállapí­
tani, hogy kit jelölnek a delegáció alelnö- 
kéüi. Az alel nők, hir szerint, gróf Batthyány 
Tivadar lesz. A képviselőház folyosóján kü­
lönben általános helyesléssel fogadták azt a 
hirt, hogy Justh Gyula házelnők megszün­
tette mindazokat a kiváltságokat, amelyeket 
a delegáció eddig élvezett és csak mint a 
Háznak egyszerű bizottságát kezeli. így a 
delegáció eddig maga állapította meg a 
költségvetését, maga gondoskodott tisztvise­
lőkről ős adminisztrációját is maga intézte. 
Jueth Gyula intézkedett, hogy ezeket az ügye­
ket ezutánakép visalőháir, illetőleg annak elnöke 
intézze el. Illetékes fórrá bői jelenti a „Politikai 
Értesüő: A delegáció első ülése vasárnap, e 
hónap 25 án délelőtt 12 őrskor lesz. Az első 
ülésnek tárgya: elnöki előterjesztések és az 
aielnök megválasztása. Ugyanaz nap délután 
$ órakor fogadja a király a budai várpalo­
tában a magyar delegációt.

Bécsi tudósítónk jelenti: A Neue Freue 
Presse jelenti, bogy miután a magyar dele­
gációban az a vélemény uralkodik, hogy a 
mostani delegáció oaak folytatása a múltkori 
delegáció ülésszakának, az osztrák delegá­
tusok Körében hasonló mozgalom indult meg, 
A delegátusok egy része felkereste ma a 
bíiűgvminiszteri és vele megbeszélték azt a 
kérdést, hogy az osztrák delegációban uj 
megalakulás és uj elnökválasztás legyen-e, 
vagy kövessék a magyarok példáját és a 
i. ostani delegációt a nyári delegáció folyta­
tásának tekintsék? Valószínű, hogy er utóbbi 
véleményt fogják elfogadni.

Adoptált gyermekek
Irta : Zöldi Márton.

Az áprilisi nap melegen tódult a nyi­
tott ablakon át a kis szalónba. melynek 
egyik fala széles salyemszaiagokkal, ezüst 
és arany koronákkal volt díszítve. Ez a kil 
iönös, szembeötlő dekoráczió a nagy villa 
tulajdonosnőjónek, egykori hódításainak em­
lékei voltak. Margis Gizelláé, a világjáró, 
hires díváé, kit kétezer vittek át a tengeren) 
hogy ezűsíosengésü szopránját arany dol­
lárokra váltsák fel.

Mikor Margis Gizella megvált a szin • 
pádtól, a világlapok őszintének tetsző meg­
hatottsággal beszéltek az énekművészet ko­
moly, szinte pótolhatatlan veszteségéről.

Most rövidre nyirt hajjal, egyszerű, fe­
hér pongyolában ott állt az ablaknál és ké­
jesen sütkérezett a kora tavaszi napsugár­
ban. A kissé szabálytalan, de nagy energiára 
valló arcon apró, alig látható ráncok kelet­
keztek, főleg a szemnek balántékoldalán. A 
nyírt, tömött, szőke hajba is vegyülni kez­
dett néhány ősz hajszál.

Fejedelmi testtartással állott az ablak­
nál, a párkányra támaszkodva. Minden fi­
gyelmét lekötötte a lombtalan, de már rü 
gyezö fák tetején osillámló napsugár, a 
mosolygó tavaszi hangulat

Szinte idegesen tekintett hátra, mikor 
a* ajM nyílni hallotta. Szobalánya lépett be 
névjegygyei a kezében.

— Egy ur, — mondotta.
A diva átvette a névjegyet, a arcát a 

meglepetés élé aken megpirositottft.
A diva átvette a névjegyet, s arcát a 

meglepetés élénken megpirositotta:

■m „s _ - m. r» mm ...........A tanítok ttflfyo*
Irta: Mtár» István

Éhesnek nehéz a várakozás. A tanítók 
fizetése harmincnyolc esztendő óta nem vál­
tozott, nem emelkedett- Ahol a háromszáz 
forintból négy lett is, az a negyedik száz 
forint nem enyhített a sanyaruságon, mert 
kevesöbb ma négyszáz forint, mint 1868 ban 
háromszáz volt. A tanítóra több'több hiva­
tali, több-több társadalmi kötelesség hárulta 
népoktatás-ügynek minden toldozása foldo- 
zásakor, de nagyobb darab kenyeret nem 
kapott. Fizetése kisebb, mint az eleven irő 
gépeké: az írnokoké. S ezekre a rosszul táp 
Iáit, megterhelt, iaosigázott emberekre bízták 
négy évtized óta a nemzeti kultúra alapvető 
munkáját. A parádés-lóval etetni meg min­
den abrakot s az igavonót szalmán tartani: 
eszetlen gazdálkodás. Mert az ótlen igavonó 
vagy leroskad az iga alatt, vagy megoeö- 
könyösödik s nem húz tovább.

És a rendezés munkája igenis meg­
indult. Megindult nam a régi toldozás föl 
dozás formájában, hanem kezdődött az uj 
mérték fölvevétével, uj, jobb posztónak ke­
resésével s most szabják a régen várt ruhát 
az Apponyi Albert műhelyében, aki elvégre 
is megbízható firma. Hogy a tanítóság évti­
zedek nyomorgása után most a hetekre szóló 
terminust is sokalja, azt csak azt érti meg, 
aki a tanítóságot és a mi r,époktatáeügyünk 
állapotát, szervezetét apróra ösmeri. És bo­
csánatot kérek, kevesen vannak azok, akik 
mint törvénytevők is, a népoktatás ügyének 
szövevényei közt megpróbáltak volna egy­
szer-másszor eligazodni. A norma iskola e 
ami vele egy: a tanítók ügye századrendü 
kérdés volt mindenei: nek.

Megtettük a tanítóságot Jókaival a nem 
zet igazi főrendiházának, megtettük a tanító­
kat uj honfoglalóknak, a tanítók éljeneztek, 
hazamentek és várták alázatos folysmodá 
saik, ékesen panaszkodó memorandumaik 
kegyes és sikeres elintézését.

S tömérdek papirosuk, tömérdek instan­
ciájuk olvasatlan került a eelejtek közé és 
penészedéit meg, porladott el: felelet nélkül, 
válasz hijján. A szóbeli ígéret, biztatás, szép 
ezó pedig szószellő volt: elszállt.

Az a sok meghiúsult remény, az a sok 
foganatlan ígéret tette a tanítóságot kétel­
kedővé, zugolódóvá. Megszokta, hogy ama

■Habar! lovagjai az elvnek : mindig hazudtak 
■ ezért szólal meg bennük önkénytelenül » 
gyanú.

Esért kell ennek a megcáfolásáért siet­
niük és eietniök ai uj lélekzet embereinek.

Mert, ahogy az éhesnek nehéz a vára­
kozás : viszont a vizen vergődő belefogód- 
sik » szalmaszálba is. És ez a hasztalan 
szalmaszál a nemzetköziség. Az a szervezet, 
mely a munkát megtagadónak napszámot 4<i 
a munkátlanság idejére, amely szervezet állja, 
amit mond, ■ ameiy szervezet fölülről is se­
gítséget kap, mikor a nemzeti eszmét ta­
gadja.

A tegnapi tanitógyülés még csak par­
ciális volt, képviseleti gyűlés. Követni fogja, 
az egyetemes gyűlés. Ha ezek százak voltak, 
emezek ezrek lesznek. Érzése a tanítóság­
nak nemzeti még. Konzulok : gondolkozza­
tok és siessetek l

Egyház és iskola.
Református papok egyesülete.

Az ország református lelkészeinek egy 
része ma délelőtt értekezletet tartott egy An- 
drássy-uti vendéglő különtermében, Az érte­
kezletnek célja az volt, hogy megtegye a 
kezdeményező lépéseket a Magyarországi 
református lelkészek egyesületének megala­
kítására. Ez az alakítandó egyesület hivatva 
volna az egyházi és iskolai ügyeknek inten­
zivebb ápolására, továbbá oly intézkedések 
tételére, amelyek a lelkészek anyagi hely­
zetét a közszükség és a kor kívánalmai 
szerint biztosítanák. Az értekezleten Morvay 
Ferenc esperes elnökölt, jegyzőknek Bariba 
Józsefet éf dr. Székely Józsefet válasz­
tották. Az első diskasszió arról a kérdésről 
indult meg, hogy a mai értekezlet miijén 
minőségben szerepeljen: mint kongresszust 
előkósntő-bizottság. úgy mint az országos 
egyesületet előkészítő értekezlet. Több fel­
szólalás után az értekezlet kimondta, hogy 
a református papok egyesülete előkészítő 
értekezletének tartja magát és hogy az egye­
sület megalakítása szükséges. Az érte*

— Micsoda, — kiáltotta — Serbán An 
tál? Bocsásd be rögtön.

Az az ur, ki szürke, elegáns utiruhá- 
ban belépett, nem volt fiatal ember. Deres 
baja, a két mély redő a borotvált arcon 
árulkodóan jelezte, hogy közelebb áll az öt- 
venhez, mint a negyvenhez. Zömök, erős 
fózfiu volt, széles vállal s értelmes arccal.

— Csókolom a kezét — mondotta mély 
meghajlással.

Gizella széttárta karjait.
— Szervusz Tóni! — kiáltotta. — Hát 

hol marad az ölelés, a csók ? Hát így szok­
tunk mi találkozni.

Odament hozzá, megölelte ős megeső ■ 
koiia, aztán betuszkolta egy nagy karos 
székbe.

— Tessék helyet foglalni . . . legyen 
szerencsém. . .

Majd bizony szertartásos leszek azzal 
az úrral, kivel tiz tizenöt évig ölelkeztem, 
esókolódzlam a szerző utasítása szerint, s 
aki amellett most is olyan hóditó . . . nem, 
nem, ez sok, olyan megnyerő külsejű. A 
patvarba, Luna gróf, ön oly feszesen lépett 
be, mint a kinek először van szerencséje 
Leonórához . . . Hogy van, édes Tónikám ? 
Hát eljöttünk ugye megnézni az érdekes ro­
mot ? Talán turista lettél, régisőgkedvelő ? 
Mindegy, örülj, hogy nem ülők az öledbe.

— Testvéremet jöttem meglátogatni, s 
mivelhogy hallottam, hogy ez a szép villa 
a tied ...

— Elég ! — kiáltotta Gizella pajzán- 
kodó komolysággal. Nem érdekelnek a mel­
lékkörülmények. A legkedvesebb színpadi 
pártnerem jött el hozzám, a baritonista, Igen, 
Igen, ha tenorista lennél, esküszöm, félig sem 
tudnék úgy őrülni. Azoknak nagyróeze os­

toba és pöffeszkedő. Ez a hangnemmel jár. 
A baritonisták ellenben ... No de nem 
fogok hőkölni, sőt elvárom tőled, hogy . . . 
Várj, ide telepedem erre s jegesmedve bőrre. 
Itt jól érzem magamat. Eszembe jut, hogy 
ez a vérszomjas bestia valamikor a jéghe­
gyek birodalmában milyen nagy ur volt . . . 
De mi emberek legyőztük ... A vadálla­
tokat le kell győzni . . . azokat is, amelyek 
az emberben vannak . . . Igaz, hogy az 
utóbbi valamivel nehezebb ... de töreked­
nünk kell rá. Nem igaz?

— Mindenesetre, — mondotta a bari­
tonista, — ámbár fogalmam sincs, mire oél- 
zasz ... Te, tudtommal, galambokat ápol­
tál telkedben . . . Sziszegni sem hallottalak, 
kivéve, ha valaki hamisan énekelt . . .

— Azt hiszed ? — kérdezte a diva hir­
telen eltűnődve.

Aztán nagyot sóhajtott.
— Akkor, — mondotta — rosszabb va­

gyok a híremnél . . .
— Ezt Stuart Mária másképp mondotta, 

— jegyezte meg a baritonista.
— Lehet, a boldogtalan királynő talán 

nem volt oly őszinte, mint én . . . Tudod-e, 
hogy már harmadik esztendeje . . .

— Hogy leléptél a színpadról? Persze, 
hogy tudom . . . Ezt igazán mindenki tudja- 
De mondd, hogy történt ? . . . Mikor azelőtt 
Madridban együtt énekeltünk, oly tisztán 
vetted az f et . . .

— S egy évre rá, — mondotta a hires 
diva, — már a b-én is megosuklott a han­
gom . . . Egy hangversenyen vettem őszre.

— Lehetetlen.
— Úgy van.
— De hát mi történt?
A diva vállat vont.
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kéziét erre egy 12 tagú végrehajtó 
bizottságot küldött ki, amelynek fela 
dalává tette, hogy az országos egyesület 
alapszabályait kidolgozza és az alakulás slfl- 
készöleteit minden irányban megtegye.

Sgykási beszédek. A debreceni re 
formálna egyház presbitériuma most jelen­
tette meg három Ívnyi terjedelemben Köny­
ves Tóth Kálmán, Jánosi Zoltán ős Szele 
György lelkészeknek a Bocskai bécsi béké 
jének cárom százados ünnepén mondott 
egyházi beszédeiket, amelyeket az egyház és 
a társadalom vezetőinek megküldték.

Az egyházkerület uj pénztárat 
Gróf Dégenfeld József egyházkerületi fö- 
gondnok terjedelmes beadványt intézett a 
püspöki hivatal utján az egyházkerület el­
nökségéhez. A nagyfoníosságu beadványban 
a főgcndnok azzal a 236255 koronával fog 
lalkozik, amely a főiskola pénztárában 'el­
emeit égy házkerületi államsegély óimén he 
ver. Erre vonatkozólag azt az előterjesztést 
tette a főgondnok, hogy az összeg húsz 
százalékából tiz évre népiskolai tőkesegély 
alapján uj pénztár nyitandó, amelynek ka­
mataiból megakadályozandó lenne, hogy a 
református iskolák idegen fenhatóság alá 
kerüljenek. A fennmaradó kamatokat iskolák 
építésére és tanítói fizetések emelésére fordi 
tandó. Másik 10 százalék hozzájárulás legyen a 
meglevő alapokhoz a filozófiai fakultás mi­
nél előbbi felállítására. Tiz százalék azért, 
hogy az akadémia régi tanárai ez alapból 
kapják meg fizetési kiegészítésüket A meg­
maradó hatvan százalékból létesítsék as 
egyházkerület kilencedik pénztárát, amelyből 
az egyházkerület! közigazgatási pénztár szük­
séglete fedeztessék. A nagy horderejű elő 
terjesztesse! most foglalkozik az egyházke­
rület pénzügyi bizottsága.
. Bezárt iskola. Az Eötvös-utcai elemi 
ísJtoU I leáoyosztályát kanyarójárvány miatt 
december 14 ig bezárták, hogy a veszedel­
mes kór terjedésének gátat vessenek.

ZINH1I,
Műsor.

Péntek, „Takarodó“ dráma Karcag Ma­
riska utolsó fellépte. (B)

Szombat, „Szép Ilonka* daljáték. Új­
donság bérletszünet.

Vasárnap, d. u. „Koldus gróf“ ope­
retta bérletszünet. Este „Szép Ilonka“ daljá­
ték kis bérlet.

Kar »ag Mariska vendégjátéka. Teg •
nap este vengégszereplée volt a színházban. 
Dóozy „Csók“ jában Maritta szerepét Karcag 
Mariska végzett színész növendék játszotta. 
A kisasszony kitünően tudta a szerepét, el 
is mondta úgy, ahogyan egy növendéktől 
kitelik. Egész játékán, gesztusain, mozdu­
latain meglátszott, hogy Maritta szerepét as 
iskolában tanulta. Mintha a színfalak mögött 
állt volna a szigorú szinésztanár és figyelte 
volna Karcag Mariskát, vájjon úgy „csi­
nálja“ e, ahogyan ő tanította ? Hogy a szín 
padi rutin hiányzik még Karcag Mariskánál, 
az természetes is, hanem érthetően, kellő 
hangsulylyal beszélni ős természetesen mo­
zogni nem tanítják a növendékeket az is­
kolában, erre születni kell. Karcag Mariska 
pedig erre nem született. A többi szereplők 
Ternyei, Zilaby, Szakács, Hahne! Aranka és 
Lukács Juliska kiválóan töltötték be szere­
peiket.

„Ssép Ilonka“ a vidéken. Szép Ilon­
kát az összes vidéki színigazgatók megsze­
rezték előadásra. Legelőször Debrecenben 
megy, 24 én, azután Nagyváradon 28-án, ezt 
követi Győr, 30 án, mindhárom helyen soro­
zatosan tűzték ki előadásra, Győrött 6-szor 
egymásután megy. Deezember első napjaira 
a pozsonyi, kolozsvári és pécsi színházak 
vet.ék fel műsorukká s gyors egymásutánban 
következnek a többi városok. A Király szín­
házban vasárnap még Pálmay Ilka lép fel 
Mátyás szerepében, azután uj bemutatásra 
karül a darab ás pedig férfi Mátyással. A 
daloknak Zipser és König kiadásában e hé­
ten jelent meg a harmadik kiadása.

HÍREK.

— Ostoba voltam, hin, mint azok az 
apró színpadi hölgyek, kiknek a külsejük 
ad kenyeret . . . Hizni kezdtem, veszélyez- 

•xT? *áttem termetem hajlékonyságát, grá­
fját. Egy soványitási túrát csináltam végig, 
e a végén ... B

Értem, — bólintott a baritonista.
Aztán megkérdezte:

És nem javult az állapot ?
. ~ De igen, hanem semmi kedvem nincs
iöniksznek lenni, feltámadni a hamvakból. 
Aztán már van tisztességes polgári foglal­
kozásom ...

— Ah!
— Igen, ne nevese, anya vagyok . . .
— Ez meglepő, tudtommal . . .
A diva színlelt komolysággal fenyegette 

meg partnerét.
— Ne merjen rosszat gondolni . . . 

“tergis Gizella sohasem volt közönséges 
leány, s most negyvenéves korában .. . Ami 
anyaságomat illeti, az a legkomolyabb do- 
l08 • • • Két leánygyermeket adoptáltam, egy 
°yole és egy hatéveset ...

— Szegény rokonok? — kérdezte Serbán.
— Nem, sőt . . . Nagyot fogsz csodál­

kozni, a Schimmer Emma gyermekeit . . . 
Emlékszel Schimmer Emmára ?

~ Hogyne I
— Nos, folytatta a diva, ez a nő gyűlölt 

engem legmélyebben, legőszintébben ... Volt 
j reá .. . ón homály ősi toltam el a szinpa- 
eon, én tettem művészileg tönkre. Mikor 
epik bravurszerepemet utánam énekelte, ki­
ttek .. . Értem, hogy az ilyesmit nem 

net megbocsátani. . . Talán én sem tud- 
03 megbocsátani. Ah. milyen izzó volt a

- A harmadik csütörtök est. A 
rőm. kath főgimnázium dísztermében teg­
nap volt illusztris közönség jelenlétében a 
harmadik felolvasó-estély. amelyet Zilahv 
Gyula nyitott meg két költeménynek nagy­
hatású elszavalásával. A színigazgató mű­
vészi, finomult ízlésre valló szavalása anvira 
elragadta a hallgatóságot hogy alig enged­
ték el a pódiumról a minden izében tökéin 
tes művészt. Z. Singhoffer Vilma aratott 
£Ä,!°ki £.apeot A mtMeznő énekének 
fJF ,tgéTVT®J hm«™, meleg tetszésnyilvánítást 
keltett. Ujfaltusy Géza a Bölcsődei és a 
Iierette éneklésével keltett nagy hatást Drumár János a kiváló képzetted
™tnM0íVa®0t!i t® - a 018ányzenéről Drumár 
sokoldalú irodalmi munkásságának már azá- mos tanujelét adta Az 6 munkái n™g,tL

,átók«”01 tanúskodni? és 
munkái értőkét vonzó, meleg stílusa csak 
emeli. A tegnapi felolvasása újabb babér- 
levél az 6 művészetének koszorúján. Ä ki­
válóan nagyériókü felolvasást Msgyariók 
2JÜÍ I6“?6781 mintegy illusztrálta a szerző, 

bőséges része volt tapsban, éljen-
A /lk°rult est műsorát Magyart 

Kálmán szép koncepciójú uj müve zárta be!
— A Booskay ssobor az elköltözte­

tett Szabadság, szobor helyén már készen áll 
A talapzatra ma helyezték rá nagy nózőkő- 

eIött 8 hajdufejedelem fenséges alak­
ját ábrázoló szobor müvet, amelyen most 
már a legutolsó munkálatokat végzik. A 
A szoborbizottság holnap, szombaton délután 
3 órakor ülést tart, hogy a leleplezésre vo- 
natkozó utolsó intézkedéseket megtegyék.

“. ^léa » városházán. A városi viiá ■ 
gitási bizottság november 29-én Körner Adolf 
tanácsos elnöklésóvel a városházán ülést

_ 7 Lö^gyel Imre az ügyvédek el-
len. A bajduszoboszlói járásbíróságnál, úgy 
látszik kevés a dolog s igy a iárásbini 
ság vezetője, Lengyel Imre táblabirő ismét 
oditványnyal kellemetlenkedik Hajdumegye 

• ,b,zottflá8ának. EÍ uttaiíz
ÍHSÍÍfXfí 8ÍUI mof 8 b«ja. A terjengős 
indítványban Lengyel hosszan panaszolja

gyűlölte, éreztem, hogy tekintete, ha felém 
fordul, éget, perzsel. . . Ha tudott volna, 
elpusztított volna. Csak egyet volt képes 
megtenni: eltávolította egyik udvarlómat, 
kérőmet, kit, megvallom, szerettem.

— Bőmért, a zeneszerzőt — mondotta 
a baritonista.

— Azt. Olyan szép, érdekes Jézus-feje 
volt. . . Nagy kők szeméből annyi meleg­
ség áradt, dalai oly mélyek, gondolatgazda­
gok voltak. . . Es mégis riválisomnak kö­
szönhettem, hogy nem lettem ennek a durva, 
kiosapongó, aljas embernek a felesége . . .

— őt vette el . . .
— Igen, a Schimmer Emmát . . . hal­

lottam, hogy borzasztó életet éltek. Berner 
iszákos lett és elpusztult. . . Emma két 
gyermekkel maradt. . . a második gyermek 
születésénél elvesztette hangját. . . azután 
néhány évre a legborzasztóbb betegség, a 
tüdővész támadta meg. . .

— Szerencsétlen teremtés.
— Az, — folytatta a diva, — egyszer 

levelet kaptam tőle egy szanatóriumból . . . 
őszinte, bűnbánó s alázatosan könyörgő le­
velet ... A gyermekeit ajánlotta figyel­
membe . . . Saját magának nem kért sem­
mit. Ez szivem mélyéig meghatott. Elutas- 
tam hozzá s két hónapig ott maradtam nála.

— Két hónapig ?
— Igen, mindaddig, mig örökre le nem 

hunyta a szemét. Ah, hogy megváltozott 
szegény. A szivemet facsarta, mikor lázban 
égő szeme hálásan tapadt reám, mikor el 
kapta kezemet, hogy megcsókolja hirtelen. 
Megígértem neki, hogy magamhoz veszem 
gyermekeit. . . Ee a szegény Emma attól a

i ~ nálam, mind a kettő az anyához 
hasonlít. Az egyik kissé beteges. Ez sok 
gondot okoz. . . a néha feltámad bennem az 
a gondolat, vájjon őszinte-e az én nairv- 
lelküsógem ? Mert az ember nem született 
nagylelkűségre. És mégis kétségbe tudnék
!!?VwtTVZTítnél? igazán* Wek szerint 
azt a két boldogtalan árvát, ha nem lennék 
igaz anyjuk.

Kis csönd következett. . . a diva felült 
a jegesmedvebőrön, s halkan folytatta
ír, T, A„ ™inaP nagy próbán estem át 
Képzeld, férjhez kellett voln mennem Bz 
az ember, igen előkelő ur, egyetemi’tknár „ekem. .... méji, k££?*££'

— Miért ?
— Mert észrevettem, hogy nem szereti a gyermekeket. Érted ? 3 6 61
—.prtem. — bólintott a baritonista 

pedig jó lett volna . . • egy derék férfi

A diva felkelt s felborzolta a bari to- 
méta szürkülő haját. Aztán gyöngéden mee- 
aimogatta a homlokát. g

- igazad van mendotta - látod Tóni, 
igen kedves dolog lenne, ha például te el 
vennél engem.

- Én ?
— Igen te.
A baritonista nyugodtan fonta át karjai­

val az énekesnő derekát.
— Azt hiszem, igazad 

dotta.
van, mon-



fel, hogy Öt, a szabadelvű honfiút tiszavi­
rágnak, hazaárulónak mondják és nincs lap, 
amely védekezését célzó érveit leközölné. 
Azután siránkozik azon, hogy a nemzetközi 
szociálisuk fönséges eszméivel nem hajlandó 
az állam békéjét fölforgatni a kormány, a 
melyet következetes gunynyal nagy nem 
zed kormányt ak nevez. Hosszadalmas ki­
oktatás következik azután, amelyben el­
mondja Lengyel Imre, hogy nálunk a sarki 
hordár is milyen jól ismeri a törvényt. Vé­
gűi úgy a hetedik lap felé kiderül, hogy 
mi fáj Lengyel Imrének. Az tudniillik, hogy 
a bírót lakóhelyen képviselőnek nem vá­
laszthatják meg és hogy ha képviselő lesz, 
meg kell válnia állásától, míg az ügyvéd 
micí képviselő is folytathatja prakszisát. 
Lengyel Imre végül azt indítvány? zza, hogy 
a vármegye írjon fel az országgyűléshez az 
iránt, hogy gyakorló ügyvéd képviselő ne 
lehessen. Erre a kétes értékű indítványra 
vonatkozólag igazán semmi megjegyezni 
valónk nincs, aszal végez a vármegye ér­
deme szerint Ámde van nehány szavunk 
dr. Szüte Miklós törvényszéki elnök úrhoz.
\ tiz lapra terjedő indítványt Lengyel Imre 
lapunknak is megküldte és pedig sokszoro­
sított példányban. Kérdjük a törvényszéki 
elnök urat, arra van-e rendelve a hajdupzo- 
boezlói járásbírósághoz a személyzet, hogy 
» táblabiró ur haszon nélküli indítványait ös 
a Népszavának Írott cikkeit leirja és a bi 
rósági papíron sokszorosítsa ? Tud-e erről a 
törvényszéki elnök ur ? Ha nem, hát irzut 
tál tudomására hozzuk.

— Thaly és a nagyváradi leányok.
Rákóczi Ferenc kétszáz évig pihent idegen 
földben, hamvainak hazahozatalára a 48 as 
párt kiváló vezéralakja, Thaly Kálmán egy 
egész óletet áldozott. Amit ifjúi lelkesedéssel 
kezdet', annak eredményét már mint ősz 
férfi érhette meg: a Rákóczi hamvak hazai 
földben nyugoaznak. Most, hogy a hazaszál­
lítás megtörtént, ez alkalomból az ősz kuru- 
cot; Thaly Kálmánt az egész nemzet el­
árasztotta, hozsánna üdvözlő iratokkal. Meg­
emlékeztek Thaly Kálmánról a nagyváradi köz­
ségi polgári leányiskola növendékei is, szép 
köszönő levelet intézve hozzá a szent ham­
vak hazahozatala körül kifejtett érdemeiért. 
Thaly Kálmán sajátkezűig irt levélben vá 
iaazolt tagnap. A kedves, meleghangú, ha­
zafias szellemű levél a következő:

Kedves növendékek 1
A nagyváradi polgári leányiskola nagy 

reményű növendékeinek, Szabolcs Jolán, Patri 
Anna és Algái Erzsiké k. a. kezéhez.

Kedves soraitokat, angyal tiszta telke­
teknek ezen szép s megható megnyilvánulá­
sát örömmel olvastam s azt a legdrágább 
emlékeim között fogom megőrizni.

Isten áldja meg jeles tanítónőiteket, kik 
a hon*zeretet és magasztos eszmék iránt való 
nemes rajongást fölkeltik és táplálják gyér- 
meki szivetekben; Isten áldjon meg titeket, 
kik hivatva lesztek egykor ama fenkölt esz­
mék fölött híven, buzgón őrködni.

Említett forró imáitokban sohase feled­
kezzetek meg erről a sokat üldözött és szén 
védett szegény magyar nemzetről.

Midőn soraitokért legmelegebb köszöne­
tét mondok, maradtam hívetek, a nagy Rá­
kóczi fejedelem öreg szolgája ős történetirója.

Budapest, 1906. november 19-ón.
Dr. Thaly Kálmán, 
országgyűlési képviselő, 

országos biz. elnök.
— Elhunyt ssinlgasgstó. A régi ma­

gyar szinéezvilágnak érdemes és ismert 
embere hunyt el tegnap Újpesten. Aranyossy 
Gyula volt színigazgató hosszú szén vedé« 
után hatvankétévea korában meghalt. Ara- 
nyozsy keze alól nem egy jelentős magyar 
színész került ki a mint joiiemszinész és 
bonvivánt a legjelesebbek közé számított a 
maga idejében. Aranyossy Gyula 1846-ben

született Békés Gyulán, Aradon végezte is­
koláit és 1863 b*n lett kzinéez Kétesen 
József társulatánál. Később a vidék legki 
tünöbb színházaiban játszott, u. m. Szeged, 
Temesvárott, Aradon, Debrecenben, Kassán, 
Eperjesen, Miskolozon és Kecskeméten. Á 
Nemzeti Színházba is vendégszereplésre 
hívták meg. 1873 tói 1896' ig színtársulata 
volt a vidéken. Halálát nején, Kovács Ilona 
színésznőn kivül két leánya, gyászolja.

— Elhalasztott leleplezés. A hajdú 
böszörményi Bocskai-szobor tudvalevőleg 
nem készült el a tervezett időre s igy a le 
leplezés! ünnepség elmaradt. A szoborbizott­
ság most véglegesen elhatározta, hogy a 
leleplezés a jövő év májusában lesz.

Koronás batyubál a Bikában. 
A „Petőfi dalkör" december 22-dikén, szom 
baton batyubált rendez ai Arany Bika szál­
loda dieztermében, melyre nsgyban készül­
nek azon családok, melyek megszokták, hogy 
e kitünően vezetett dalkör mulatságai kivé 
tel nélkül jól sikerülnek. A rendezőbizottsá­
got csütörtökön alakította meg a választ­
mány, mely az elnökség és tisztikarból áll s 
magái úgy férfi, mint hölgy tagokkal kifogja 
egészíteni. Tervbe van véve, hogy a batyu­
bálhoz szükséges étkek a Petőfi dalkör ala­
pító, rendes és pártoló tagjai között aláírás 
utján szereztetnek be, a rendeződésre tiz 
menyecskét, a felszolgálásra pedig harminc 
szép fiatal leányt fognak felkérni, akik ma­
gyaros, háziasán öltözve kezelik a büffót, 
a beiéptidij egy jegyért szemólyenkón 1 ko­
ronában állapíttatott meg, melynek szelvé­
nyére egy adag hidegsültet szolgálnak ki a 
bájos leánykák, a tészta és egyéb sütemé­
nyeket pedig a oukrászsátorban árulják, hol 
theát és kávét is lehet kapni A vendéglői 
italokat Németh András azolgálratja. A zenét 
Magyari Testvérek zenekara látja el. A meg­
hívókat a jövő december hó 15-ikére küldik 
szét, s igy a Petőfi dalkör kedves hölgy- 
vendégeinek elég idő áll rendelkezésükre, 
hogy e kitűnő, fesztelen mulatságra minden 
képen jól elkészülhessenek. Á műsort és 
egyébb részleteket legközelebb főijük kö­
zölni.

— A debreceni diáitok kassai za­
rándok utjok alkalmával Szöllöai Rezső 
hangács-pusztai földbirtokos, aki maga is 
debreceni diák volt, levelet küldött lapunk 
szerkesztőségének, amelyben általunk hívta 
meg a debreceni diákokat msgyaros, jó 
ebédre A levél azonban elkésve érkezett 
hozzánk, úgy, hogy a diákok akkor már 
Kassán voltak. Bár diákjaink sajnálhatják, 
hogy nem volt részük Szöllősi Rezső és 
bájos neje állal oly szívesen nyújtott meg- 
vendégelés örömeiben, de vegyék ez utólag 
tudomásukra jutott meghívást annyiba, mint­
ha vendégei lettek volna Szöllősinek

— Halál a vonaton. Sokan ismerték 
Debrecenben Proháazka Lajos 24 éves keres­
kedő segédet, aki a legutóbbi ideig Pásztor 
Gyula helybeli vaskereskedő cégnél volt al­
kalmazva. A fiatal ember nehány hét óta 
fiúméban volt, hogy tüdőbaját gyógykezel­
tesse. Tegnap táviratban tudatta főnökével, 
hogy nagyon rosszul van s haza akar menni. 
Pásztorjeete ment érte, itt a vonatra ültek. 
Az ifjú azonban az utón Kaposvár ős Dom­
bóvár között meghalt. Temetése ma van Ka 
posvárott. A rokonszenves ifjú halála isme­
rősei körében őszinte részvétet keltett.

— A osodagyermek. Sátoraljaújhely­
ről Írják lapunknak, hogy ott e hó 20-án Bo­
dor Mihályné egy lasztóczi földmives fele­
sége egy valósággal osodagyermeket hozott 
az „Erzsébet“ közkórházba, hogy rajta mű­
téteket végeztessen. A két esztendős kis fiú 
teljesen ki van fejlődve. Mellkasából azon­
ban egy másít fiúgyermeknek a teste van 
háttal kifelé nőve. Ennek a fiúgyermeknek 
csak a két lába, háta és egyik válla látszik, 
mig a másik váll és a fej bonne van a két 
éves gyermek mellkasában. A csodálatos te­
remtések tulajdonképpen ikrek, de igy nőt-
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tek össze. A két éves gyermekből kinőtt 
kisebbik flu teste fejletlenebb másik ikertest­
véré testénél, mert a testben nincsenek oson­
tok. A osodagy ermeknek különben kitűnő 
étvágya van és néma megadással és türe­
lemmel viseli kis testvérkéje terhét, melyet 
szintén 6 táplál. Kétéves kora dacára még 
mindig az anyja tején táplálkozik. Ez az 
oka annak, hogy a műtétet ez idő szerint 
nem végezhetik el rajta. Chudovszky Móric 
dr. a kórház főorvosa meghagyta a osoda­
gyermek anyjának, hogy vigye előbb haza 
és válaszsza el a kis fiút és csak egy hónap 
múlva térjen vele vissza. Akkor fogják a 
csodagyermeken a műtétet végrehajtani.
p,, — * fuvarral. Békés Adolf
Péterfia utcát 25. sz. alatti ügynök ma je­
lentőst tett a rendőrségen arról,‘ hogy tegnap 
este megrendelte a tizenegyes számú egy- 
fegatu bérkocsit azzal, hogy ma reggel 4 
órara legyen a lakásán. A bérkocsis el is 
fogadta a fuvart, de egyáltalában nem ment 
el a megrendelő lakására. Békés ezért a 
ma reggel 4 óra 56 perckor induló vouatróí 
lekésett.

— A mikepércsi gyilkos megőrült.
Megemlékeztünk arról a rémes gyilkosság­
ról, melyet pár hét élőtökövetlek el a Miké­
pp08 határában levő Rózsás korcsma mól 
lett. A szerencsétlen áldozat Kovács Sándor 
jómódú gazdaember volt, a gyilkost pedig 
még akkor letartóztatta a csendőrség Botos 
András 19 éves oigánylegény személyében. 
Kovácsot eltemették, a gyilkost pedig a deb­
receni ügyészségi fogházba szállították. Az 
ügyészség ujabbi vizsgálatot rendelt volt el 
az esetleges bűntársak kézrekeritése iránt, 
de minden ebbeli igyekezet ajótörőst szen­
vedett Botos András állhatatos tagadásán. Az 
ügyészség már kész volt vádinditványával is, 
a mikor váratlan körülmény zavarta meg az 
igazságszolgáltatás racdas menetét. A gyil­
kos ugyanis tegnap dühöngeni kezdett oei 
iájában, a honnan ezért a köskórház meg­
figyelő osztályéba szállították. A jelekből 
ítélve Botos valószínűleg az ország vala­
melyik elmegyógyintézetébe keiül.

— Osztály sorsjáték Az osziálysors- 
játék tegnapi húzásán a következő nagyobb 
nyereményeket sorsoltak ki:

2000 koronát nyertek : 55792 75705. 
1000 koronát nyertek: 35108 61462 

98922.
500 koronát nyertek: 23744 33281 

110804 123013.
300 koronát nyertek: 4455 11044

18923 24159 28796 31701 36158 49317 49552 
76629 78631 85137 89499 98985 112765.

100 koronát nyertek : 2183 16833 30045 
31695 34003 39186 43366 48523 49566 54029 
55138 56892 59153 61815 62906 64769 65398 
68322 70511 77004 77415 77413 78142 78267 
78939 80068 83870 83898 86466 87282 90353 
91934 94743 96032 96156 96535 96727 98776 
98939 102846 102859 103583 103779 104141 
108948 110470 118233 118922 123356 123495-

A többi kihúzott számok 40 koronát 
nyertek.

— Vonat összeütközés a nagyállo- 
máson, A tegnap este fél tizenegy órakor 
Budapestről érkező személyvonat tovább 
akarta útját folytatni. Alig őrt azonban ki 
az állomás területéről, nekiment egy vesz­
teglő tehervonatnak. A vonaton sóz utas 
volt, de szerencsére a nagy ijedtségnél egyéb 
bajuk nem történt, összeütközés hibás 
váltó állítás következménye. Csupán a vonat 
mozdonya sérült meg, melyet emiatt mással 
cseréltek ki s így a vonat fél órai késéssel 
bár, de szerencsésen folytathatta útját. Az 
állomás főnökség az eljárást megindította.

Ellopta társa szói számait. Fle- 
zsár Sándor Nap utca 13. sz. alatti lakos 
ezelőtt pár hónappal Fülöp Lajossal együtt 
bádogos műhelyt nyitott. A szépen hangzó 
„Flezsar és Fülöp" cég azonban nem so­
káig egzisztált, mert pár nappal ezelőtt 
megszűnt- Az üzlet feloszlatásakor Fülöp 
eltávozott Debrecenből, magával vive Fíezeár 
30 korona értékű szerszámait is. Ezért je­
lentette fel Hezsár Fülöpöt; kérve annak 
megbüntetését.

1906. november 24
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— MÜVÍsshásasság. Dr. Kiev Pál, a 

Makói Újság felelrtsszerkeBzjője o hó 16 én 
vette nőül Bogyó Ilonát, a soproni színház 
volt drámai művésznőjét.

— A mártonfalvai betörés. Megem­
lékeztünk arról a vakmerő betörésről, melyet 
a szomszédos Mártonfalván Fülőp László 
ottani kereskedő kárára követtek el. A csend 
őrség azonnal megindította a nyomozást, még 
pedig eredményesen. Tegnap ugyanis a mén- 
leltnp tájékán sátoros cigányok tatíyáztak a 
potom áron váezonárukat kínáltak megvé­
telre- A dolog gyanút keltett a nyomozó 
csendőrökben, megmotozták a karaván sze­
kereit a azon 200 koron» értékű rövidárut 
találtak. Azonnal befogták a bandát, a sür- 
gönyileg beidézett Fülöp László pedig fel­
ismerte az elkobzott árukban a tőle elrabolt 
portékát. Dacára ennek a cigányok tagadnak 
e képtelen meséket mondanak el arról, hogy 
az áruk miként kerültek hozzájuk. A kara­
ván tagja az ügyészség fogházában várják a 
további nyomozat eredményét.

x A legjobb pörkölt kávé folyton 
frissen pergelve Félegyházy Jánosnál Piac 
és Miklós utca sarok.

x A Pesti Napló idei ajándéka, az 
1906. évi karácsonyi albuma kiállítása fó 
nyével falul fogja múlni a megelőző évi ki­
adványokat. Minden kötet külömb volt az 
előzőnél, pedig azok az előző kötetek is egy­
től egyig remek diszmüvek voltak. A Pesti 
Napló idei ajándékkönyve Rákóczi Album 
iesz. Javbirók fogják megírni a nagy szx- 
bsdsághure eleven krónikáját. És meg fog 
szólalni ebben a kötetben a kor költészete 
és izzó muzsikája. Nagyszabású festmények, 
elsőrangú illusztrációk, kiváló mesterek ai 
kotásai díszítik majd e müvet. S a naüla- 
pokon kívül a sokszorosító művészet egész 
sok több színnyomású képben fog remekelni. 
E díszes tartalomhoz méltó lesz a keret. 
Bekötését a magyar iparművészet elsőrangú 
mesterére bízzék. Ezt az uj páratlan diszü 
ajándékot megkapja Karácsonyra a Pesti 
Napló állandó előfizetőin kívül minden uj 
előfizető is, aki mostantól kezd re egy évre 
megszakítás nélkül a Pesti Naplóra előfizet, 
illetve aki keráosonyig legalább egy félévi 
dijat befizet ée egy további félévi előfize 
tésre magát kötelezi. Az előfizetés fél- és 
negyedévenként, sőt havonta is eszközölhető 
s kívánatra külön értesítést küld e módoza­
tokra vonatkozólag a Pesti Napló kiádóhi 
vatala Budapesten, VI. kér., Anüi#iay-ut 
27. szám.

x Hova menjünk színház után ? A
Márkus Jenő téli-kert éttermeibe, a hol szín­
házi előadás után is frissen csapolt Korona­
sört talál a közönség. Minden igényeket 
kielégítő vacsorát, választékos étlapot, inyeno 
csemegék a kirakatban láthatók. Naponta 
zeneesról> ek Kiss Béla és Veres Tóni z ne 
kara által. (611—10—1.)

x Boltiazolgának egy értelmes és meg­
bízható ember felvétetik Mentze Henrik 
ar házában Kossuth utca 4 szám 609—3—1.

x Megnyíltak a Hungária gávóház 
újonnan átalakított s tetemesen megnagyob­
bított nelyiségei. Az intelligens családok 
egyedüli találkozó helyo. — Naponta zene 
estély. — Hideg buffet. — Saját termésű 
borok. Tisztelettel Weiohingei Károly.

x Gyengélkedőinél első orvosi tekin­
télyek szerint legjobbnak bizonyult a „Siro- 
lin-Roche“, mely méregtelen, Íztelen és a 
szervezetre semmi káros befolyással nem bir. 
Már rövid használat után elömozdiija az ét­
vágyat és emeli a test erejét, úgy, hogy re- 
konvalesoens, sápadt leányok s gyermekek 
az étvágy gerjesztése céljából jkv eilen hasz­
nálják, A szer minden gyógyszertárban 
kapható.

x A legjobb formájú férfi kalapok 
4—6 és 8 koronáért, a legizlósesebb selyem 
nyakkendők már 1 koronától feljebb. A 
Nyakkendő királynál.

Tarthatatlan állapotok.
— A gazdasági háboiu előjelei. —

Egy tolnamegyei földesurnál felmon­
dottak az összes cselédek, száz közül nem 
maradt meg újévre csak egy. Nem ember­
telen bánásmód, avagy ínség indította őket 
erre, hanem az Országos Munkásszövetség 
utasítása és az uralkodó sztrájk szellem. Is­
ten hírével mennek, mehetnek, szabad pol­
gárok, szerződésre, szolgálatra nem kény­
szerűi senki. S mi következik ebből? Az, 
hogy újévkor nines, aki takar mányozzon az 
istállóban, a lovakat megtisztítsa, a tehene 
két megitassa, a trágyát kihordja, a disznó­
kat etesse; az egész állatállomány elveszhet 
éhen. Természetesen az ur ezt nem fogja 
hagyni, a kénytelen máshonnót cselédet fo­
gadni. De honnét, mikor a szomszédban is 
mindenütt ügy van s a szervezett munká­
soknak megtiltották, hogy elszegődjenek, ha 
a budapesti fettételeké4 a munkaadó nem 
teljesíti.

Kénytelen tehát a főldesur cselédeket 
fogadni idegenből magyarok helyett tóto­
kat, vagy hozatni bé,eseket Karintiából. 
Nem hagyhatja ei a tavaszi szántást, a ve 
tést, kapálást, kaszálást, aratást. Az állam­
nak miből fizessen adót, ha parlagon marad 
a földje, s intenzív gazdasága elpusztul, ha 
marháit eladja.

Ilyen a helyzet Tolnában.
És Veszprémben se különb. A gazda­

sági egyesületben gyűlést tartottak és ki­
mondották, hogy a községi gszdatestületek 
szervezkedjenek szövetséggé s alakítsák 
meg a varmegyei mezőgazdasági kamarát, a 
gazdák hivatalos érdekképviseletét, a melybe 
minden gazda köteles belépni s a melynek 
8z .országgyűlés adjon juriszdikeiót, hogy 
határozatait végrehajthassa.

Hát Temesmegyében hogy áll a bál ? 
A gazdák várják a mezőgazdasági munká­
sok sztrájkját, s oz ellen „Gazdasági Szö­
vetséget“ alakítanak védeni vagyonukat ós 
érdekeiket. Ha az osztályharo szabad az 
egyik félnek, a másiknak is szabad Szer­
vezkednek tehát a gazdasági háborúra a 
földmunkások és a gazdák egymás ellen. 
Eddig közös érdekűk volt, hogy jól ás ide­
jén műveljék meg a földet a annak termé­
séből éljen egy évig a tulajdonos, a cseléd, 
napszámos, aratá, állam és község, pap és 
tanító. Ez az érdekközösség felbomlott és 
Kriatóffy óta napról-napra dolgoznak az 
ellentétek kiélesitésón. A szabad egyezke­
dés magszünt és ba van szerződés, meg 
nem tartják.

A temeei gazdák is azt teszik, hogy 
munkásokat már most szegődtetnek más 
vidékről, s a jövő ara’ásra tartalék-munká­
sokat hozatnak, ezeket elküldik oda, hol 
sztrájk zavarok fenyegetik a termést. A te- 
mssi gazdák értekezlete a gazdasági egye­
sületié® fordult, hogy ez nyújtson védelmet 
a Földmunkások Országos Szövetsége ellen, 
mely a munkaszabadságot megszünteti és 
kérjék a kormányt, hogy a sztrájktörvény- 
javaslatot mentői előbb terjessze be a tör­
vényhozásnak.

Sztrájktörvény ?
Ha nem szervezkednek a gazdák, a 

sztrájktörvény sem ér semmit. Segíts ma­
gadon, mint segítenek a szervezett munká­
sok magukon. A kőműves- és áosmunkások 
már egy hónapja vannak kereset nélkül, 
mert az építőmesterek kontra sztrájkot csi­
nálnak. Nem dolgoztatnak s az összes áoso 
kát és kőműveseket kizárták. Hatezer csa­
lád éheznék és fáznék, ha a központi veze­
tőség el nem rendelte volna, hogy minden 
szakszervezeti munkás hetenként 20 fillért 
fizessen be a sztrájkolók segélyezésére.

És mindezen mozgalmakra nincs más 
törvény, csak azok a rendeletek, amelyeket 
a ezöoiálisták központi pártvezetősőge elha­
tároz és kibocsát.

Melyik józan ember, akár munkás, akár 
munkaadó tagadhatja, hogy ez az állapot 
tarthatatlan 7

TÁVIRATOK
A delegációk tisztikara.

Budapest, nov. 13. A magyar de­
legáció tisztikara és bizottságai meg­
alakultak a tegnapi nap folyamán és 
egyedül csak Barabás Béla helyébe kell 
még alelnököt választani. A tegnapi elö- 
értekezlet hangulata után valószínű, 
hogy a delegátusok választása Bat­
thyányi Tivadar grófra fog esni, erről a 
delegáció tagjai szombaton délelőtt tar­
tandó konferencián fognak határozni. 
a delegáció megnyitó ülése, melyen a 
közös miniszterek is be fognak mutat­
kozni, vasárnap délelőtt tizenkét órakor 
lesz. A delegáció tagjait délután négy 
órakor fogadja a király.

A darabontok megbélyegzése.
Budapest, november 23. A képviselő- 

ház tegnapi ülése közben rőktőnzött minisz­
tertanács volt a Hátban, mely az igazság* 
ügyi bizottság szerdai ülésén Visontai Som* 
által benyújtott megbélyegző indítvány kér­
désével foglalkozott. A kormány abban álla­
podott meg, hogy a maga részéről a Vison- 
tai-féle javaslatot jelen formájában nem teszi 
megáévá. Mint kitudódott, a kormány lehe­
tetlennek tartja a javaslat ama részeinek 
elfogadását, amelyek a királyról szóiénak s 
amelyek bánthatnák a király érzékiségét, 
továbbá lehetetlennek véli olyan férfiak 
megbélyegzését, akik aktív tisztet, fényes ál­
lásokat töltenek be a király oldalánál. 
Politikailag sem volna ez helyes és tanácscs 
dolog. Ha békét kötöttünk önmegtagadás ée 
áldozatok áián, nem lehet helyes veszélyez­
tetni ezt a nagy nehezen létre hozott békét. 
A minisztertanács elhatározta, hogy a kor­
mány befolyását érvényesíti abban az irány­
ban, hogy az igazságügyi bizottság a Vi­
sontai-féle javaslatot, amelyet aztán változott 
és javított kiadásban terjesszen a képviselő­
ház elé. Ez igazságügyi bizottság tegnap esti 
ülésén kifejezésre is jutott és meg is találták 
a módját a kínossá vált ké dés rendezésének. 
A bizottság ugyanis általánosságban elfo­
gadta a határozati javaelatot, azonban egy­
úttal szükebb bizottságot küldött ki azzal az 
utasítássá!, hogy a szükséges módosításokat 
végezze Ezek a módositások majd lehetővé 
teszik a javaslatnak a törvényhozás által 
leendő elfogadását. Wekerle Sándor minsz- 
terelnök a délután folyamán egy óra ho- 
szat tartó kihallgatáson volt a királynál és 
ezt az audienciát a vádinditvány dolgával 
hozzák kapcsolatba, Elterjedt az a hir is, 
hogy a délelőtt folyamán báró Fejérváry 
Géza is kihallgatáson volt a királynál, hogy 
az uralkodó védelmét kérje a megbélyeg­
zés ellen.

A hágai vasúti konfliktus.
Hága november 23 A németalföldi ka­

mara is foglalkozott azzal a kinos feltűnést 
keltett körlevéllel, melyet néhány héttel ez­
előtt egy hollandiai vasút igazgatósága bo- 
osájtott ki. A kamarában ugyanis Treub 
képviselő interpellációt intézett ebben az 
ügyben Van Waterstaat közlekedésügyi mi­
niszterhez, ki válaszában kijelentette, hogy 
ezt a körlevelet egy magán vaeuti társaság 
igazgatósága boosájtQtta ki, melyet a bnda- 
pesti villamos sztrájk ejtett tévedésbe. Mély 
sajnálatát fejezte ki a szerencsétlen körlevél 
óa a meggondolatlan tett miatt és bejelen­
ik0’ hogy intézkedés történt, hogy a vasút­
társaságok a jövőben hasonló ügyekben 
semmit sem tehessenek az állami igazgató­
ság felhatalmazása nélkül.



A képviselőház ülése.
Budapest, november 23. Szépen telt 

padsorok előtt nyitotta meg Justh Gyula el­
nök a képviselőház ülését, amelyen a kor­
mány részéről jelen voltak : Wekerle, Kos­
suth. Andráeay és Josipovioh. Az elnök Ku- 
bik Béla és Dániel Pál megválasztását jelen­
tette be A napirenden az 1907. évi költség­
vetés folyia-ólagos tárgyalása volt.

Vássonyi Vilitos Polit Mihály nemzeti­
ségi tegnapi beszédével foglalkozikés tiltakozik 
azelen.hogy a nemzetiségiek demokrata elve­
ket hangoztatnak, mintha vale egy meggyőző* 
dősük lenne, ő magyar demokrata és ezzel 
nem egyeztethetőek össze a nemzetiségiek 
magyarellenes törekvései. A költségvetéshez 
nem szól.

Ugrón Gábor az udvartartási költsé­
gekhez ézól. Az 1150000 korona köitség el­
lenértékűül semmit sem kap a nemzet és az 
udvarnál csupán osztrákok vannak. Hasson 
cda a kormány, hogy ha magyar udvartar­
tás nincs, legalább a magyar nemzet önál­
lósága az udvarnál kifejezésre találjon. El­
fogadja a költségvetést.

Hodzsa Milán és Vázsonyi Vilmos po 
lemizálása után Hapcsiesu István nemzeti 
eégi beszélt az alelnöki fizetések eltörléseiről

Wekerle kijelenti, hogy az alelnökök 
nek reprezentálásra kell a fizetés. Az alel 
női ők fizetését a Ház meghagyja.

Ugrón Gábor közös számvevőszékek 
eltörlését kéri, mire Wekerle kijelenti, hogy 
a közös számvevőszékre nézve törvényjavas 
latot terjeszt a Ház elé.

Az v-lnik az ülést tíz percre felfüg 
geszti.

Szünet után Viád Aurai a nyugdíj- 
tételekről beszél 6 fölpanaszolja, hogy a 
darabontok miatt két millióra emelkedtek a 
nyugdijtételek. Inditványozzs, hegy a mi* 
niszterek és v. főispánok nyugdiját törüljék 
*.. Bánffy Dtzső báró azt mondja, hogy a 
magyar nyelv éivényesitése iránt legyen lé- 
péseket a kormány. Végül általánosságban 
a kisebb tárcák költségvetését fogadták el.

A főrendiház ülése.
£nxapc?st’ november 23. A főrendiház 

mai ülésén Szterényi államtitkár cáfolja Zse- 
lénszky Róbert tegnapi vádjait. Zselónszkv 
kijeíenu hogy nem vádolt, csak bírált. A 
választ Kossuth megnyugvással veszi tudó 
SS Szapáry László a szabadhajó. 
zásré!, Nákó grót a mértékekről beszélt 
majd elfogadták Kossuthnak a képviselőház 
által elfogadott javaslatait.

Kitüntetések.
, I november 23. A király We­kerle Sándorné Pórnay Gizellának a palota-

Eiősgazdaság.
a , ,A* ,erd6«*et1 egyesület jubileuma.
Az Országos Erdészeti Egyesület december 
?'~*P ,l™nePb fennállásának negyvenedik év­
fordulóját jubiláns közgyűlésed, imelynek 
tárgysorozatát a választmány a kővetkezők­
ben állapította meg; 1. VisszanilUntén «... egyesület 40 évi működésére Ä?8 “ 
egyesület, t„kór. 2 Az igazgató-választmány

indítványai. 3. Jelentés az egyesületnek a 
legutóbbi közgyűlés óta kifejtett tevékeny­
ségéről. 4. Tíz választmányi tag választása. 
5. Jelentés az 1905. évi számadások meg­
vizsgálásáról és az 1907. évi költségvetésre 
vonatkozó javaslat. 6. Jelentés a Deák Fe­
renc alapítvány kamataiból kiirt pályázatok 
eredményéről. 7. Indítvány az 1907. évi 
közgyűlésről. 8. Indítványok az egyesület 
céljainak előmozdításáról. A közgyűlést meg­
előző napon, december 8 án (szombaton) 
délután fél 5 órakor Rőth Gyula, a köz- 
ponti érdészoti kísérleti állomás adjunktusa 
az egyesület helyiségeiben előadást tart az 
áterdőzóeek gyakorlati keresztülviteléről.

A mezőgazdasági érdekképviselet.
A Máramarosmegyei Gazdasági Egyesület 
legutóbb tartott ülésén foglalkozol a me- 
zőgazdasagi érdekképviselet rendezésének 
kérdésével s kimondotta, hogy sss érdek­
képviseletet a kónyszertársulás utján kívánja 
létesíteni, úgy azonban, hogy a fizetendő 
járulék a kataszteri tiszta jövedelem 1 szá 
zalékánál nagyobb ne legyen, A megyei 
rendszer fenntartessék, de a kisebb és ugyan • 
zzon gazdasági termőhelyi viszonyok között 
levő vármegyék azonban csoportosíthatók.
Ha a megyénél nagyobb területi egység 
vétetnék, a gazdasági egyesületek társadalmi 
téren működjenek. A mezőgazdasági köz 
igazgatási ügyek és a szoros értelemben 
vett érdekképviseleti ellenőrző és agitáoion- 
ális működés ne választassák szét. Az erdé­
szetet nem kívánja az egyesület az érdek- 
képviseleti szervezetbe bevonni.
*lk«ltI9s,eálU Üel6t- ^rtartó irányzatban 
elkelt 28 ezer mytermázsa búza. — E«véh
termények ára változatlan maradt. Bura.
700 mmdeí1:t65?^V80 5k- 15 75 korona,
k°°i5 fin ^1-nk' XH5 korona’ 100 mm. 80-5 
K. lb.bO korona, 500 mm. 80-5 k. 15.70 k
k°°i5PO k80 5 L -m60 korona, 100 mm. 80'5 
inrít 6 k Qrnnu’ V00 mm* 80 k. 15.60 kor.. 
í00? ™nm. 80 k- 15 35 korona, 800 mm. 80
onn ° ken°L a,-< r 00 mm* 80 k. 15 50 kor., 
£nra,ra' 80 k- 15-50 korona, 100 mm 80 k.
ío05mmr7Qa- 79 6 k* 15-35 korona
^ .5°™,795 k. 15.35 korona, 250 mm. 79*3
?Ó0 mm 7ü.7nu Í°° “»• 79 k 15 30 kor.,
7ti°r -78J,k- 15 - korona felső, 100 mm.
mm 7AÍ°??QkoiLona fels6- - rVal-ói: 5100 
rrm' 78 fr k,0r ’ ~ Fejérmegyei : 1200
???■. 78k; 15 05 korona. — P eatmegyevi-
791 k ^ ont' 80 k- <&.60 koron"' SWmm.
L 0 k- 15 20 korona, 200 mm. 79 5 k 15 20
m°mCn7Ő 2t°° mm aS 5 k- 15-20 korona, 300 
mm. 79 kor na, 400 mm. 79 k 15 20 kn.^a-7 mm. 79 k. 15 20 korona? 550
mm 7 7 k' M^k°J°Da ~ ^aloesai: 1940 
mm. I r k. 14.75 korona. — Raktarárn ó
mm3 VÄ k- 14-45 korona, 1000

?8 k■ 1445 korona, 1000 mm. 763 k
— R k0r°9m 500 mtn 84 k- l2 60 korona! 
fi t^0Z9- 3°° mm- 12.60 korona készpénz­
ín6?8 wT 6*“ j)antá9’ 200 mm* 12 55P ko­
mm készpénzfizetés mellett paritás, 300 

,12'5° korona készpénzfizetés mellett 
paritás. — Zab: 200 mm. 14 90 korona 
készpénzfizetés mellett, 100 mm. 14 90 ko­
rona kőszpén«fizetés mellett, 100 mm. 14 70
koron, kttttSjíi.100 mm'14 80

MnudU'i ,g nehóz (páronkint 40§ ^iiogramon 
rij^Fiataf^ fiUé-

ftAarjs-ss
i" 8 . ' fiUéng. Közép (páronkínt 240—260 ki-
logrermuig)---------fillérig, -xönnyfl (páronkint 240
invLT18^---- fiil6rie- Sertéslétszám: li£s
lön« b 2Í dlk naRJén Tolt készlet 29.472 darab 
1906 n°?emÍ!Cr oo napj4n feiliajtatott 133 darab 
rab619066nnber «IszAllittatott 412 da'
2919 iTar^ A f . n*pj4ra ma,adt ősziét 
ráltczatí : - A b,20U $ertés “*“?»«•:

»TiMTÉa*

Nyilatkozat
,, kijelentem, hogy fiam, Dobi Lajos 

nádudvari lakosnak, tudtom és bele­
egyezésem nélkül senki se adjon hi- 
ítm® ‘LT!”1,*’ x mert érte felelősséget

tmnIáJla 0k, érte eemmifé]e adÓMá- 
got nem fizetek.

Hajdunádudvar, 1906. november 23.
Dobi Sándor.

Városi Sxinááx.

1906 november 24

Bérlet 4. . szám (B) Bérlet 47. szám. (B)

Debrecen, péntek, 1906. évi november 
hó 22-én :

Karczag Marosa utolsó fellépte :

Takarodó.
Dráma 4 elvonásban.

Holnap, szombaton, november hó 24 én : 
Újdonság I Itt előssör 1 Újdonság !

Szép Hooka.
Daljáték 3 felvonásban.

CSAK AZ EREDETI

1.P LEW A 1 ™otorok és js» li ti fv ft looomobílok

azrssesf
vaey =zlvö2L
Árjegyzék és költségvetés ingyen. Kedvező fize­

tési feltételek.

Cim: ______
motorspecialista. 

Budapest, V., Lipót-kőrút 16. ssám.
jérem a cimet poniosan feljepezni és megőrizni

Gyárosok kereskedők, 
Iparosok részére sztk- 
séoes klisék eHállltésát 

elvállalja
Hajnal Gyula
Debreeea, Plsc-n 9.

A klisék syosió képes­
ségéért jótállás vállal 
tatllk. — Tolsfoa 412.

«11.1 . -



1905 n ovember 24 debreozbn

Nincs többó buzaüszög!
Numa Dupuy és Társa

használata mellett.
28 év óta nagy sikerrel használtaik a busa 
äszíög a kukorica korom és porüszög, az 
árpa, aab, burgonya megüsskösódóse ellen. 
Egy csomag két mm. vetőmaghoz-50 fillér. 
Egy mm.-hoz 26 fillér. Kevésbé értékes 
451—8—.3 utánzatoktól óvakodjunk. 
Debrecenben kapható: Kontsek Gésa, Mjer 
Jenő, Komlóeey Lajos és Deutsch Albert 

és fia urak üzletében.

dTuma jDupuy és Jársa
Becs, VII. Windmühlgasse 33.

Utcai Japelárusitók
fölvétetnek.

IW Őszi és Téli "VK 
fKostüm c «A* npipái

vwwwws»«w w* w V mw

gyönyörű szép kivitelben

frt. 1.45
BesznafJ. és Társa

divatáruhásában, 294—x—ne
Debrecen, Koaeuth-utoza 5. szám.

B in»—bora vassal.
Kiővitőgter gyöngélkedők. vérszegényeké« 14bb»do 
■»k régiére, átvágygerjegztő, idegerCgitS gzer

Kiválóan Jó lzfi.
Több mint 40000 orvon elismerő nyilatkozat.

Kapható: I. Serravalló-nái
Triesst-Baroola.

* ntfltinttn piiii v« itt, i. 2 K. 60 fill 
I 121-20-5 1 „ 4 „ 80 „

Örömmel és köszönettel
ügyen ér.esitem a hasonló bajban szenve­
dőket, hogy mi módon szabadultam meg a 
hosszad tlmus asthma, köhögés, tüdő- é, 
torokbaj tél, valamint az lmatlansg-
tól, és azóta éle .vidor és egészséges vagyok
545-3-3. Pella János

JB^ünn^MorvaorMág^ofOTsse2ja.

Hioncevno déltirolban a Valsugana va
T • TaTiTc *5 . 8ut mell6tt- 1 és fél órAra
1 nontlol 435 méter a tenger azine fölött.

Legerősebb arzén vasas forrás,
a legjobb eredménynye! használva és egész évben 
tart, házi használatra is. Minden országban sok elő­
kelő orvosi tekintély által ajánlva vórzekényiég, női 
bajok, idegesség és bőrbajok stb. ollon. Mindeő 
gydgytá ban kapható. — Elsőrangú gyógyintézet

„Gram Hotel des Bains“ és Parksxáloda
250 szobával ős Salonnal, minden modern berendezéssel 
Pompás, széltől védett fekvéssel, éghajlattal, nagy 
parkkal, fürdőévad ápril 15-től November 1-ig. Pros­
pektussal és kórdezősködésro szívesen szolgál a

277—5—13 fürclöiyeizg-atóaág

Pénzkölcsön.
minden összegben, mindenkinek, köte­
lezvényre, váltóra, bútorra, életbiztosí­
tásra, betáblázásra 3Va 4 és 5%-ra. 
Részletfizetésre. Lölhöffel 61- Berlin 
W. 35. Válaszbélyeg küldendő.

347-30-14.

Célszerű újítás l
2Hdiüieü részére /

A magyar-, német-, francia- és» angol 
irodalom legújabb termékeit mindenki 

kölcsönképpen postán megkaphatja.
Kérjen még ma ismertetést.

ÍJodern i[öngvtár-
Köngv kölcsönző VéíMafe,

644—5—it.

VI., Király-utca 70.

fiyenge a fejlődésnél tk.
lásnál vissza maradt gyermekek úgymint 
vérszegények magát bágyadtnak érző és ide­
ges tulerőltetett munkáság, könnyen ingerlő 
korán kimerült felnőtök erősítő szervek nagy 
eredménynyel használják, a

Dr. Hőmmel Haematogent as ét 
vagy fokozódik, a szellemi és testi 
erők gyorsan fejődének az összes ide­
gek erősödnek.

Kérjenek határozottan valódi Dr. Ham- 
melfele Haematogent, s? ne hadjuk ma­
gunkat utánzatoktól télre vezetni.262—x—15

Hirdetések jutányos áron (elvetetnek.
■J&KOU •av;tis;-:»3W.AMSr

Óh jaj!

Megfojt ez az át 
kozott köhögés 1

Köhögés, rekedség és elnyálkásodás 
ellen gyors és biztos hatásúak.

E66EB mellpasztillái,
az étvágyat nem rontják és 

kitűnő izüek.
Doboza 1 korona és 2 korona. 
______ Próbadoboz 50 fillér.

.fő- és szétküldési raktár:

„Káder“ gyógyszertár
BUDAPEST,

------  VL, Váoi-körnt 17. — ■

Éljen! i

E6SER mellpaszfilla csakha­
mar mamégyltot.

Debrecenben, kapható : Balázs Ödön, Püleky Pál, L Kovách Nándor 
Koczián Dezső, Mihalovits Jenő, Muraközy László, Radákovits Géza, Grósz 

Nagy Perencz. Sziltcz Ferenc, Tóth Béla gyógyszerészeknél.

Tnlipán-Padlófénymáz
(Linoleum)

Tédjegyezve

d
•ea♦*I«
-e
Nu
I

Hazai gyártmány

Tnlipán-Padldfénymáz
(Linoleum)

A
A
A
A

275—5—5.

Ne vásároljunk osztrák padlóién) mázt, mert
Tnlipán-Padlófénymáz az eddig létező osztrák gyártmányokat messze felülmúlja 
Tnlipán-Padlófénymáz tartós , rögtönszáradó és tükörfónyü gyönyörű zománczczal bir
Tnlipán-Padlófénymáz vizel mosható
Tulipán-Fadlófónymáz tetszetős nemzetiszinü tulipános 1 kg. bádogdobozokban van csoma­

golva és 3 féle színárnyalatban létezik.
Tnlipán-Padlófénymáz minden nagyobb füszerkeredésben és drogueriában kapható.

Viszontelárusitásoknak legjutá yosabb árajánlattal szolgál

Q-57-u.la. és Táureaui
vegyészeti festék-, lakk- és kenoegyár

BUDAPEST, IX. Bemete-uto#,.

r
I

!
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«PRO HIRDETÉSEK. 1
1 Dija 10 szóig 80 flHAr, minden további 

szó 3 fillér vastagabb belükkel nyomtatott l
$ ezó 6 fillér.

1 Leiéiből! tudakozódásokra pontosan vála- 
uolunk, ha a szükséges bélyeg bektildetit
Apró hirdetések előre fizetendők.

k. a-7 'W »ti»sav ■

Ajánlott
levelekhez szükséges pos 
lakéiig v íéláron kapható 
a kiadó hivatalban.

Vidéken
Debrecenhez közel fekvő 
mező városban, egy jó- 
íorgalmu hentes és mé­
száros üzlet; teljes fel­
szereléssel bérbe kiadó 
esetleg kevés pénzzel 
szakember társul keres 
telik. Vasúti állomás Nagy 
kiterjedésű üzleti össze­
köttetés és nagy vevő kö­
zönség már megvan te­
remtve. Bővebb felvilá­
gosítással a kiadóhivatal 
zolgól.

Egy használt
de jókarbsn levő úri gyer­
mekkocsi jutányos áron 
megvételre kerestetik. 
Ajánlatokat kérek e lap 
kiadóhivatalába.

Ingyen lakás
takarításért, gyermektelen 
házas párnál. Cim a ki­
adó hivatalban.

Jó kaiban
i< vő pedálos eimbalmot 
keresik megvételre. Cim 
a kiadóhivatalba; ,

Népe .Uokat
zongorán, cigányosinodor- 
btn ,i lányos árért tanít 
trite igens urlcnny. Cim a
kiadóhivatalban.

6fws pihrát kilétté
100.0011 korona áll rendel­
kezésemre melyet igénybe 
vihetnek ; Katonatisztek, 
állami, megyei és városi 
hivatalnokok a más hi­
telképes egyénsk. Buda­
pesti és Bécsi bank kép­
viselet amortizációs köl- 

1 cfönokre. Utólagos díja­
zás. Meghívásra szemé­
lyesen jelentkeztem. Fe. 
ayő L. S. Simonfi u. 19

Mindenféle
nyomtatv nyokhoz és 
hirdetésekh z szüksé 
ges klisohéket készít 
H«jn»l Gyula Dtbre 
c n Piac-u. 9. sz.Tele- 
fop 82ám 412.

Tisztességes [ 
(tereseihez jut hatnak 
14—16 éves fiuk, uj 
8ágárusi!á6;al. Jel?n- 
kerni lehet délután 4 
órától a Cstpó uicai 
nyomóéban.

Koszt
jogba Iga ók s inteli- 
gens fia al emberek 
ebéd-vacsora kosziot 
kapha'nak úri család­
nál, havi 40 korona 
ellenében. Cim a ki­
adóban.
Könyv szekrényt

keresek megvételre. Cim 
a kiadó hivatalban.

fenysratytUBféa. —y ,x

mes Ideges/ <
állapotban / x

r szenved
nißt/Kérjen iralol 

/ingyen és bér 
k^V /Tnenive kapható a

szabd, hattyú^:Igyógyszertár alt»! J 
1 MafnsfE^lyg, tua_

Megnagyobbított
divatraktárunkra.

gyönyörű választékban érkeztek

az őszi és téli idény
legszebb újdonságai:

Női ruha és kosztüm szövetek. 
Fekete és svines ruha sejmek

lyoni diyai- sejtnek színházi ltokra
Csipke és selyem Esarpok

jutányos, szabott árakhoz

Szaßo £ajos SFiai
vászon, divat és szőnnyeg áruháza. 

Kirakataink állandóan a legutolsó divatot 
tüntetik fel. 432 x-48.

H A szépség egyik fökelléke a szép arobőr.
Minder) hölgynek módjában All ezt megszerezni.

a FOLDES-féle
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MARGIT-CREME
csodás hatású arckenfics használata által.

A Marsit erőmé 8gy/te/ndkiviH kellemes sikos8á‘fu. gyorsan #ei-“ “i"6)“ V . szívódó, kedves illatú vegy-szer, mely már az első 
kísérlet alatt mintegy behizelgi magát; a bőrnek rögtön kellemes miha 
bársonyszem tapintatot ad lO-12 nap alatt teljesen átalakítja a bőrt, nyom­
talanul eltüntet szeplőt, máj foltot és mindennemű bőrtisztátlanságot

Előnyös tulajdonsága ezen crémnek, hogy a bőrt nem teszi zsíros 
tapintatuvá, fényessé,mint más kenőcs, sőt ellenkezőleg, annak fényét mint a mi- 
der elveszi, minél fogva nappal is alkalmazható. A bőrt táplálja, mitől az vver- 
mekded üdeságet, teltséget, bársonyszerü puhaságot és kellemes tapintatot nver 
Leglényegesebb előnye, hogy higanyt Ólmot nem tartalmaz és igy teljesen ártalmatlan" 

Ára egy tégelynek 2 korona, kis tégelynek 1 korona 
MargNzappan 70 fill., - Marglt-pudeí K 1.20, - Marglt-fogpep 1 K. _ Arcviz í Kar.

M: Földes 4? 1 ■■■ ae
g»6gy»*erész ARADON. 176-10—10

6 koronás rendelések bérmentve küldetnek.
SPAhatír:bBialá!S 9dÖxl °™sz N»gy Ferenc, Jósa és Jéna drog. Steiner 
Manó, Mihalovits J„ Muraközy László, Szilcz Ferenc gyógyszertárakban.

1 I

Mm

0SEBS és BAUES motorgyár Budapest, Podoanicky-n. 18. I
Ajánlja elsőrendűnek elismert legújabb szerkezeiü szivógáz generatoros motorait 1

346-re-n. ■
Üzemköltség Irán­
ként és lóerőnként
1 V»-2V*-fillér. Ant­
racit, faszén, vagy 
foksz tüzelésre egy 
a ránt alkalmas.

Legmoszebb menő'
uavatoes

Elsőrendű, efireiezlit, 
Kedvező flzetéei

feltételek.

Benzin Moiorok és iobmobilok szolid kivitelben.
Költségvetéssel és Árjegyzékkel díjmentesen szolgálunk!

u «iVLc

■ a Eä i a legjobb és legfinomabb

UIU U 111 Czipő tisztitÓSZtil
Egyed üli - gyáros:Fr ilzSchulz juh. részv.- bárs, Lipcse és Ég er.
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Osztr. szabad
Mindeqki maga gáptja 3 köveket 1

Cement-, .fal-, M forma
teljeseri felszerelve casak 36 korona

" • i -■ lí'T ;
Bgy munkás egy formával naponta 
1500 követ készif. Plé|alj nem gatik- 
ségep. Ez a forrná különösen jjfjfoT 

mas swemm kövek gyártása, Brok 

rák ingyen és bérmentve.
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